Panorama sobre los beneficios del uso integrado de imágenes satelitales e información geoespacial en la región de ALC

La Comisión Económica para América Latina y el Caribe tiene entre sus objetivos promover el desarrollo económico y social a través de la cooperación e integración regional y subregional; prestar servicios de asesoramiento a los gobiernos que lo soliciten y planificar, organizar y ejecutar programas de cooperación técnica; recopilar, organizar, interpretar y difundir información y datos relacionados con el desarrollo económico y social de la región; y formular y promover actividades y proyectos de cooperación para el desarrollo, de alcance regional y subregional, acordes con las necesidades y prioridades de la región, y actúa como organismo ejecutor de dichos proyectos.
En su labor estadística, la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) tiene como objetivo promover la creación y uso de información estadística internacionalmente comparable, veraz y oportuna de relevancia en la formulación, seguimiento y evaluación de políticas de desarrollo económico, social y ambiental en la región. Esta misión se sustenta en tres líneas de acción: (a) promover buenas prácticas y difundir metodologías internacionalmente comparables; b) prestación de servicios de asesoramiento y cooperación técnica para fortalecer la capacidad técnica e institucional de los países en el campo estadístico y facilitar la cooperación horizontal y el intercambio de conocimientos especializados; y (c) realizar actividades de desarrollo metodológico (proponer y adaptar indicadores).
Desde 2017, la CEPAL viene desarrollando una línea de trabajo sobre la gestión de la información geoespacial en varios niveles. A nivel global, la CEPAL ha estado contribuyendo con grupos y marcos de trabajo de UN-GGIM, con la Red Geoespacial de las Naciones Unidas y el Grupo de Observaciones de la Tierra, entre otros. A nivel regional, algunas actividades relevantes son el trabajo conjunto con UN-GGIM Américas; el apoyo a proyectos regionales y subregionales (MEGA, CARIGEO, IPGH, CEPAL MÉXICO); y la evaluación de los avances en la integración de datos estadísticos y geoespaciales. Finalmente, a nivel nacional, la CEPAL ha venido apoyando iniciativas de gestión de la información geoespacial y difundiendo lineamientos globales como el IGIF, GSGF y el Marco Estratégico para desastres.
Nuestra visión sobre el apoyo de las imágenes satelitales a las líneas de trabajo de la CEPAL se puede desagregar en tres categorías. En cuanto a las actividades internas, esta información puede ayudarnos a generar nuevos datos estadísticos (sociales, económicos, medioambientales); apoyar proyectos institucionales sobre diversos temas (recursos naturales, desarrollo sostenible, población); y fortalecer las herramientas de difusión de datos de la CEPAL.
En el ámbito de la cooperación técnica, podría resultar beneficioso crear capacidades sobre metodologías para procesar datos de imágenes de satélite; apoyar el seguimiento de las políticas públicas a partir del análisis de series de imágenes multitemporales; y fortalecer las infraestructuras de datos geoespaciales y los marcos geoestadísticos nacionales.
En cuanto a proyectos regionales o subregionales, las imágenes satelitales pueden ser un insumo para iniciativas y proyectos de fortalecimiento de capacidades geoespaciales, como los mencionados más arriba. También pueden ser un activo para considerar en la formulación de proyectos relacionados con temas y desafíos de alta prioridad a nivel regional / subregional.
Durante 2020 se ha reforzado el personal geoespacial de la CEPAL, lo que permite abordar nuevas demandas y desafíos. Dentro de la División de Estadística, se está fortaleciendo el componente geoespacial de las plataformas de difusión de estadísticas. Otras áreas de trabajo serán respaldadas por información geoespacial, como desigualdad, estimación de áreas pequeñas, análisis de pobreza, ODS e indicadores ambientales.
Este apoyo geoespacial también se está llevando a otras divisiones de la CEPAL. Por ejemplo, la División de Recursos Naturales e Infraestructura está recibiendo asistencia con análisis geoespacial sobre diversidad biológica y ecorregiones. En el caso de la División de Desarrollo Sostenible y Asentamientos Humanos, las imágenes de satélite se utilizarán para la estimación de los flujos de gases de efecto invernadero con base en el modelo de inversión, y también para el seguimiento de la evolución de las áreas urbanas. La División de Género estará recibiendo soporte para la georreferenciación de indicadores de género.
COVID-19 nos ha impuesto nuevas demandas de apoyo geoespacial. Se ha implementado un visor geoespacial para explorar las medidas que se han tomado a nivel nacional para abordar la pandemia en las siguientes áreas: restricciones de movimiento, economía, educación, empleo, género, protección social y salud. La información disponible incluye resúmenes temáticos regionales y archivos descargables que detallan las medidas tomadas por los países y las medidas por tema.
En nuestra visión, el uso coordinado y estandarizado de imágenes satelitales beneficiaría a la región de ALC de varias maneras: mejor monitoreo de la efectividad de las políticas públicas, contribuyendo a producir indicadores de los ODS, aumentando y diversificando los datos estadísticos, siendo una pieza crucial del ecosistema de datos, enriqueciendo conocimiento geoespacial.
Digital Earth Americas podría convertirse en un bien público regional.










