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ACTA DE LA 5ª. REUNION  DEL COMITÉ PERMANENTE DE INFRAESTRUCTURA DE DATOS GEOESPACIALES PARA LAS AMERICAS
NACIONES UNIDAS, 

NUEVA YORK, 30 DE JUNIO DE 2005
ACTA DE LA 5ª. REUNION  DEL COMITÉ PERMANENTE DE INFRAESTRUCTURA DE DATOS GEOESPACIALES PARA LAS AMERICAS, CP IDEA
En la sede de la Organización de las Naciones Unidas en la ciudad de Nueva York, Estados Unidos de América, siendo las 15:00 horas del día jueves 30 de junio de 2005, se llevó a efecto, conforme al artículo 14, fracciones (a) y (f)  de los Estatutos vigentes, la 5ª. Reunión del Comité Permanente de Infraestructura de Datos Geoespaciales para las Américas, CP IDEA, bajo la presidencia del Ing. Mario Alberto Reyes Ibarra y con la asistencia del Secretario Ing. Francisco Antonio Hansen Albites, Reunión que se realiza en el marco de la 8ª. Conferencia Cartográfica Regional de las Naciones Unidas para las Américas.

El Presidente dio la bienvenida a los delegados miembros de los países  de América que conforman el CP IDEA y se encuentran presentes y pidió al Secretario que procediera a la verificación del quórum legal, quien previamente hizo la indicación de que ésta es una reunión cerrada específica para los miembros del CP IDEA y dio lectura a los artículos pertinentes de los Estatutos vigentes respecto a la integración del quórum y asuntos que por norma estatutaria deben ser  tratados en esta reunión, a continuación de lo cual  pasó lista de asistencia, con los siguientes resultados respecto a los miembros presentes:





Bolivia






Brasil






Canadá






Chile






Cuba






El Salvador






Estados Unidos de América






Guatemala






Jamaica






México






Panamá






Perú

Con lo que se contabilizan doce miembros presentes, que conforme a los Estatutos en vigencia  no hacen quórum respecto al mínimo de trece requeridos, por lo que el  Presidente declara no haber al momento   quórum deliberativo y decisorio. En este sentido, propone a los presentes  desarrollar la reunión  en un contexto informativo. Después de algunos comentarios de parte de los presentes, específicamente de los delegados de Chile y Panamá, se aceptó la propuesta en el sentido de que  en tanto no hubiera quórum la sesión fuera puramente informativa, de intercambio de comentarios y opiniones y de ninguna manera con carácter resolutivo.
A continuación se pasó a presentar  el Informe de actividades de la Secretaría desde el período comprendido después de la 4ª. Reunión del CP IDEA que tuvo lugar en junio de 2003 en San José, Costa Rica, mismo que fue circulado entre los presentes. 

Después de este informe, el Ing. Reyes pasó a presentar el mensaje de la Presidencia para tratar la problemática del CP IDEA en relación con los aspectos de Comunicación, Financieros y de Posicionamiento, iniciando con lo referente a la comunicación, comentando al margen que dentro de la organización del CP IDEA  aún hace falta representatividad, ya que de los 35 países americanos solamente 24 están afiliados al organismo y en esta reunión al momento solamente están presentes 12, recordando además que el CP IDEA se estableció a partir de una iniciativa de las Naciones Unidas.

En relación con los problemas de comunicación, señaló las dificultades experimentadas para comunicarse con la mayoría de los miembros, pese a la explotación  de las modernas tecnologías de comunicación  disponibles y pidió a los asistentes sugerencias para mejorar este aspecto. En lo particular se mencionan a modo de ejemplo la ocurrencia de mensajes sin respuesta o respuestas tardías, mensajes rechazados por el sistema de correo electrónico por diversas causas, ya sea por direcciones erradas o porque los destinatarios han cambiado o ya no existen.

El delegado de Brasil menciona experiencias similares en su gestión  con el proyecto SIRGAS del cual está a cargo, indicando que el correo electrónico ha mejorado algo pero siempre  es difícil, sugiriendo que se emplee más de un medio de comunicación. Recomienda asimismo que se mantenga actualizado permanentemente el directorio del  CP IDEA.

El Secretario hizo una relación de los problemas, haciendo énfasis en el empleo del correo electrónico, que es el medio privilegiado por el CP IDEA en sus estatutos, así como la comunicación por FAX y teléfono y sugiere que con la próxima rehabilitación del Sitio Web del CP IDEA la comunicación pueda ser mejorada, pues contempla la incorporación de foros de consulta y discusión para los fines  de propiciar la comunicación e interacción entre los miembros y con la Junta Directiva.  Informa al respecto que en el curso de  un mes habrá de informar a los miembros sobre la rehabilitación de este servicio.

Por otra parte, propuso que los miembros titulares designen suplentes que puedan asistir a los mismos en los aspectos de comunicación y para los aspectos que no puedan ser atendidos de inmediato por dichos titulares.

La delegación de Cuba hizo una breve relación de la forma en que la Oficina Nacional de Hidrografía y Geodesia maneja la comunicación, mediante cartas circulares y el establecimiento de límites para las fechas de respuesta, lo que ha permitido tener vínculos más efectivos y directos con los destinatarios.

La delegación de los Estados Unidos de América coincide en que la comunicación  representa un fuerte reto y ofrece los servicios del USGS para ayudar a mantener actualizados los directorios. Por su parte, le delegación del Perú recomienda y apoya la formulación de Directorios de representantes de los países.

Al iniciarse el tratamiento del problema de financiamiento, el Presidente comenta que es significativo que solamente la mitad de los países miembros del CP IDEA estén presentes en esta reunión, lo cual requiere de un diagnóstico y comprensión de las causas, entre ellas los problemas de carácter financiero que impiden a varios países su asistencia a las reuniones, indicando que probablemente no sea solamente un problema de recursos, por lo que se requiere una evaluación de causas reales fundamentales que inclusive pudieran llevar en última instancia a la desaparición del CP IDEA por inoperabilidad.

En este momento se integra a la Reunión la Delegación de Colombia, con lo que consultados los presentes se considera integrado el quórum  legal deliberativo y decisorio al contabilizarse 13 representantes miembros del CP IDEA. Con esto, el Presidente consulta sobre la aprobación de la Agenda y solicita sea incorporado a la misma el punto sobre elección de la Junta Directiva, conforme al Artículo 10, fracción (b) de los Estatutos vigentes, con lo que se procedió a las nominaciones, respaldos y votaciones conforme a lo dispuesto en la fracción (a) del citado artículo, con los siguientes resultados, todos ellos obtenidos por aclamación:


Presidente

Ing. Mario Alberto Reyes Ibarra

México


Vicepresidente
Cor. Luis Alegría Matta


Chile

Secretario

Ing. Francisco Antonio Hansen Albites
México


Vocal


Canadá, en representación de América del Norte


Vocal


Cuba, en representación de América Insular Caribeña

Vocal


Guatemala, en representación de América Central


Vocal


Brasil, en representación de América del Sur
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Cabe mencionar que tanto el Presidente, como el Secretario, se reeligen conforme a lo permitido por el Artículo 10, fracción (d) de los Estatutos Vigentes, que para el caso de los vocales se acuerda que  las personas sean designadas específicamente y en su momento por  los miembros titulares del CP IDEA y que el período de esta nueva Junta Directiva correrá, conforme al Artículo 10, fracción (c), desde la fecha de la presente Reunión  hasta la fecha de la 9ª. Conferencia Cartográfica Regional de las Naciones Unidas para las Américas, en la que estatutariamente deberá haber una Reunión del CP IDEA y nuevas elecciones, conforme a los Estatutos vigentes. 
Después de las elecciones, la reunión continuó bajo la conducción del Presidente reelecto,  con la asistencia del Secretario y del Nuevo Vicepresidente que fue incorporado posteriormente a la mesa directiva, con el tema sobre aspectos de financiamiento del CP IDEA, en donde se hace mención de que el CP IDEA no dispone de fondos, circunstancia que impide  una operación efectiva del organismo, entre otros aspectos para facilitar  la asistencia de los miembros a las reuniones, para la planeación e implementación de proyectos y para atender las necesidades de construcción de capacidades, especialmente en lo que respecta a capacitación y en todo caso,  para una mínima operación del Comité Permanente. El Presidente menciona que se han hecho algunos contactos con organizaciones que pudieran financiar de alguna forma la operación del CP IDEA y solicita a los países que lo están haciendo o tienen planes para gestionar apoyos, lo pongan en conocimiento de la Junta Directiva.

Por lo que respecta a la idea  sobre Construcción de Capacidades, la delegada de los Estados Unidos de América proporcionará información  sobre la forma en que el USGS-FGDC pudiera colaborar. De igual modo lo haría México a través del INEGI en cuanto a apoyos para cursos, por lo que en su momento se dará  conocer a los miembros la oferta de capacitación del INEGI. La delegación de Brasil hace mención de las experiencias  que al respecto se han tenido con el  Proyecto SIRGAS y ofrece colaborar.

En relación con los aspectos de financiamiento, la delegación de Cuba hace algunos comentarios sobre la necesidad de reconceptualizar el CP IDEA y en lo de producción de información geográfica, en donde es de importancia la canalización de los fondos que eventualmente se pueden conseguir, ya que aparentemente  existe una situación de posibles financiamientos hacia organismos específicos y no necesariamente hacia quienes son verdaderamente responsables de la generación de información geoespacial. 

El Presidente ofrece continuar investigando posibles fuentes de obtención de fondos y reitera su solicitud a los países para que en su caso informen sobre las gestiones que estén haciendo o planeen hacer.
En relación con el tema de Posicionamiento, entendido como la posición asumida por los tomadores de decisiones en relación con la naturaleza y objetivos del CP IDEA, el Presidente comentó que el problema podría considerarse con un enfoque más o menos mercadotécnico en el contexto del conocimiento y de adopción de los criterios del caso. No se trata solamente de acercarse a los tomadores de decisiones y gobernantes mediante exposiciones de carácter técnico sino también con propuestas de solución  e implementación, de modo que sea posible posicionar  adecuadamente y en su justa dimensión la información geoespacial, haciendo énfasis en la rentabilidad de los proyectos de IDE, en donde la consecución del apoyo político y financiero depende de la rentabilidad  en consideración a los tres aspectos de conceptualización, operación y venta por una parte, y de la voluntad política por la otra.
El Delegado de México comentó que hay que hacer recomendaciones concretas en el sentido de que las IDE son aplicables a todo el quehacer y temas importantes de cada país; hay que hacer un llamado de atención a todos los países para que se consideren también los aspectos estadísticos en el contexto general y mediante una cierta alineación  con los indicadores relacionados con las Metas del Desarrollo del Milenio (MDGs) y problemas tales como la pobreza y el hambre, haciendo esto a través de alianzas con las organizaciones de estadística. Se reconoce que esto no es necesariamente fácil, comentando en lo general que las estadísticas también requieren georeferenciar su información.

La Delegación de Cuba apoya los anteriores planteamientos y comenta que hay que identificar metodologías en un lenguaje adecuado que no  se refiera solamente a los aspectos técnicos y desarrollar y presentar  propuestas  de proyectos macro que posteriormente puedan aterrizarse. La Delegación de los Estados Unidos de América está de acuerdo con las posturas de México y Cuba, consideradas  como relacionadas con aspectos  importantes para la comunidad internacional.
Terminado el tratamiento de este punto sobre posicionamiento, el Presidente pidió al Secretario comentar sobre los puntos de la Agenda relativos a las reformas de los Estatutos y Redefinición de Grupos de Trabajo. Al respecto, el Secretario señaló la conveniencia de reformar los estatutos en función de las lagunas detectadas, la definición de atribuciones de los miembros de la Junta Directiva, inconsistencias y otros aspectos, que permitan  imprimir un mayor dinamismo  y efectividad a la gestión del Comité Permanente, para lo cual ofreció que en el término de dos meses se remitirá a los miembros una propuesta  de reformas para su análisis, comentarios y posterior aprobación.

De igual modo, se considera conveniente proceder a una redefinición de los Grupos de Trabajo en consideración a los resultados obtenidos hasta ahora,  y en relación con la temática que debiera ser sustantiva para el CP IDEA en términos de cobertura y definición de objetivos y metas realistas y alcanzables, para lo cual el Secretario enviará a los miembros en el término de dos meses una propuesta de redefinición para su análisis, comentarios, y posible aprobación, antes o durante la 6ª. Reunión del CP IDEA que podría celebrarse en Canadá a mediados de 2006 o en su caso durante la 9ª. Conferencia de la Infraestructura Global de Datos Espaciales (GSDI) en Santiago de Chile, en noviembre de 2006. 

Los miembros presentes acordaron aprobar estas dos propuestas de la Secretaría. 
En resumen, respecto a los acuerdos adoptados durante esta 5ª. Reunión del CP IDEA, se enlistan a continuación los siguientes:

1. La Secretaría actualizará permanentemente el Directorio de miembros y los circulará entre los mismos.

2. La Secretaría informará a los miembros, en el término de un mes a partir de la fecha de esta 5ª. Reunión sobre la rehabilitación del Sitio Web del CP IDEA.

3. El Presidente de la Junta Directiva continuará haciendo contactos con vías a un posible financiamiento del CP IDEA y los miembros que tengan contactos o estén o tengan contemplado hacer gestiones semejantes, informarán de ello a la Junta Directiva a fin de tener el apoyo del CP IDEA.

4. Los países miembro que tengan facilidades para ofrecer cursos alusivos a las IDE darán a conocer a la Junta Directiva sus posibles aportaciones a la construcción de capacidades, particularmente en este momento los Estados Unidos de América, Brasil y México.
5. Los países que resultaron electos para ocupar cargos de vocalía dentro de la Junta Directiva darán a conocer a la Presidencia, Vicepresidencia y Secretaría los nombres de las personas que ocuparán dichos cargos durante la gestión de la Junta Directiva. Se aclara que los vocales podrían ser también los titulares del Comité Permanente, si así lo tienen a bien, miembros de su propia organización o miembros de alguna otra organización vinculada a las IDE.

6. En el término de dos meses a partir de la fecha de esta 5ª. Reunión del CP IDEA, la Secretaria remitirá a los países miembros para su análisis, comentarios, correcciones y posterior aprobación, una propuesta de reformas a los Estatutos. 
7. En el término de dos meses a partir de la fecha de esta 5ª. Reunión del CP IDEA, la Secretaria remitirá a los países miembros para su análisis, comentarios, correcciones y posterior aprobación, una propuesta de Redefinición de los Grupos de Trabajo del CP IDEA.

Con lo que termina la 5ª. Reunión del CP IDEA siendo las 18:00 horas del 30 de junio de 2005, por lo que después de algunas palabras de recapitulación del Vicepresidente, Cor. Luis Alegría Matta, el Presidente, Ing. Mario Alberto Reyes Ibarra, agradece a los presentes su presencia y participación y declara clausurada la Reunión.

Ing. Mario Alberto Reyes Ibarra


Ing. Francisco Antonio Hansen Albites

Presidente





Secretario
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