· Acta de la Quinta Reunión del CP IDEA

Nueva York, NY Junio 2005
Acuerdos

En resumen, respecto a los acuerdos adoptados durante esta 5ª. Reunión del CP IDEA, se enlistan a continuación los siguientes:

La Secretaría actualizará permanentemente el Directorio de miembros y los circulará entre los mismos.

La Secretaría informará a los miembros, en el término de un mes a partir de la fecha de esta 5ª. Reunión sobre la rehabilitación del Sitio Web del CP IDEA.

El Presidente de la Junta Directiva continuará haciendo contactos con vías a un posible financiamiento del CP IDEA y los miembros que tengan contactos o estén o tengan contemplado hacer gestiones semejantes, informarán de ello a la Junta Directiva a fin de tener el apoyo del CP IDEA.

Los países miembro que tengan facilidades para ofrecer cursos alusivos a las IDE darán a conocer a la Junta Directiva sus posibles aportaciones a la construcción de capacidades, particularmente en este momento los Estados Unidos de América, Brasil y México.

Los países que resultaron electos para ocupar cargos de vocalía dentro de la Junta Directiva darán a conocer a la Presidencia, Vicepresidencia y Secretaría los nombres de las personas que ocuparán dichos cargos durante la gestión de la Junta Directiva. Se aclara que los vocales podrían ser también los titulares del Comité Permanente, si así lo tienen a bien, miembros de su propia organización o miembros de alguna otra organización vinculada a las IDE.

En el término de dos meses a partir de la fecha de esta 5ª. Reunión del CP IDEA, la Secretaria remitirá a los países miembros para su análisis, comentarios, correcciones y posterior aprobación, una propuesta de reformas a los Estatutos. 

En el término de dos meses a partir de la fecha de esta 5ª. Reunión del CP IDEA, la Secretaria remitirá a los países miembros para su análisis, comentarios, correcciones y posterior aprobación, una propuesta de Redefinición de los Grupos de Trabajo del CP IDEA.
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